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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 
АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 
КУСКОВА С.В., К.Е.Н., ДОЦЕНТ, ЖИВОТЧЕНКО В.В., СТУДЕНТКА, 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
Успішність функціонування будь-якого сільськогосподарського 

підприємства значною мірою визначається наявними ресурсами, їх 
структурою, швидкістю оновлення та ефективністю використання. У 
масштабах підприємства всі ці фактори визначають його ресурсний 
потенціал. При цьому сам ресурсний потенціал формується як певна 
комбінація різних груп наявних в аграрному підприємстві ресурсів [2]. 

Ресурсний потенціал – це сукупність трудових, природних і 
матеріальних елементів, сукупність працівників, матеріальних і 
нематеріальних засобів, фінансів, об’єктів і явищ природи, необхідних 
для здійснення виробництва [1]. 

При вивченні ресурсного потенціалу сільськогосподарського 
підприємства важливо провести оцінку ефективності його 
використання в цілому і оцінити ефективність використання окремих 
факторів виробництва. 

В аграрному виробництві склад ресурсного потенціалу 
сільськогосподарського підприємства, віднесення його елементів до 
того чи іншого виду або групи проводиться відповідно до їх природи, 
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призначення і використання. 
До складу ресурсного потенціалу вчені включають землю, 

трудові ресурси, основні та оборотні фонди, кошти, запаси, цінності, 
резерви, матеріально-технічні ресурси [4-7]. 

До ресурсного потенціалу відносять також біопотенціал, фонди 
і трудові ресурси, біокліматичний потенціал, інформаційні та 
енергетичні ресурси [3, 9]. 

А.П. Потапов найважливішими факторами будь-якого 
виробництва називає працю, землю, капітал, підприємницькі здібності 
і інформацію. Він вважає, що включати в ресурсний потенціал 
аграрного підприємства необхідно тільки земельні, трудові та 
матеріально-технічні ресурси і виділяє наступні групи ресурсів: 
природні; виробничо-економічні; зовнішні (позавиробничі). 
Автор справедливо зазначає умовність кордонів між багатьма видами 
ресурсів [1]. 

А.Е. Юзефович пропонує ділити всі ресурси, що 
використовуються у виробництві на об’єктивні і суб’єктивні. В до 
сільському господарстві до об’єктивних ресурсів, відносяться земельні, 
трудові ресурси, основні виробничі фонди, оборотні кошти, до 
суб’єктивних – організаційні фактори. Виділяють організаційно-
технічні, економічні, соціально-економічні та екологічні фактори і ряд 
інших [9]. 

Оцінка ресурсного потенціалу аграрного підприємства дозволяє 
проводити аналіз ефективності його використання, а також отримати 
інформацію про підсумки господарської діяльності підприємства, 
виявити резерви і намітити шляхи підвищення ефективності його 
подальшого функціонування [2]. 

Отже, розвиток аграрного виробництва базується на 
використанні сукупності певних елементів ресурсів, різні види яких 
безпосередньо приймають участь в сільськогосподарському 
виробництві або сприяють ефективній організації виробничого 
процесу. Метою раціонального використання сукупного ресурсного 
потенціалу є максимальне залучення наявних ресурсів у виробництво 
сільськогосподарської продукції. 
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